

К предстоящим гастролям театра оперы и балета Казахской ССР

Омская Государственная филармония приглашает на летние гастроли Государственный академический им. Абая театр оперы и балета Казахской ССР. Театр выезжает в Омск в полном составе (215 человек).

Театр покажет вашему зрителю 25 оперных и балетных спектаклей, в числе которых: «Евгений Онегин» и «Пиковая дама» — Чайковского, «Снегурочка», «Майская ночь» и «Царская невеста» — Римского-Корсакова, «Князь Игорь» — Бородина, «Русалка» — Даргомыжского, «Демоны» — Рубинштейна и «Дубровский» — Направкина.

Этими произведениями будет представлено русское оперное искусство. В своих спектаклях театр стремится достигнуть предельной выразительности, глубокой идейности и содержательности, заложённых в партитурах русских музыкальных классиков.

Из западной оперной классики театр имеет в своем репертуаре лучшие и наиболее популярные в нашей стране произведения: «Аиду», «Отелло», «Риголетто» и «Травиату» — Дж. Верди. Эти произведения исчерпывающе знакомит с творчеством замечательного итальянского музыканта. Из других оперных произведений иностранных классиков будут показаны «Фауст» — Гуно, «Кармен» — Бизе, «Севильский цирюльник» — Россини, «Фра-Диаволо» — Обера и др.

Если в театральной жизни нашего города опера была редким явлением, то хореографическое искусство отсутствовало совсем. Тем приятнее тот факт, что Алма-Атинский театр, имея в своем составе балетную труппу, порадует нас балетными спектаклями. Будут показаны «Лебединое озеро» — Чайковского, «Бахчисарайский фонтан» — Асафьева, «Копчелары» — Делиба, «Дон-Кихот» — Минькуса, «Жизель» — Адама и др.

Основа музыкального театра — оркестр. Наличие в составе театра круп-

ного оркестрового коллектива позволит нам организовать в Омске ряд симфонических концертов.

Художественное руководство театра возглавляет Заслуженный деятель искусства, профессор-дирижер Григорий Арнольдович Столяр.

Режиссеры — Заслуженные артисты республики — Ю. Л. Рутковский и С. С. Коробов, дирижеры Е. В. Мазаев и Газис Дурашев, художники — Заслуж. артисты Б. М. Колоденко и А. И. Навашев, балетмейстер — Засл. арт. республики Ю. П. Ковалев.

В составе солистов — Народные артистки республики — Н. К. Куклина, Н. Н. Самышина, З. И. Колтов, Заслуж. артисты — А. И. Круглыкина, И. В. Викутьева, М. Н. Черкашина, А. И. Казакевич, И. В. Жуков, А. А. Матвеев, А. В. Селезнев, артисты — М. А. Бевза, Б. А. Бухаров, В. Т. Киселева, А. А. Левин, А. Б. Матвеев и др.

Учитывая сильный состав театра и его большие возможности, филармония предполагает познакомиться омичей со всеми видами музыкального искусства: оперой, симфоническими и вокальными концертами, балетом и т. п. Деятельность коллектива не ограничится только территорией Центрального городского сада, где будет проводиться гастроль. Театр планирует выезды в рабочие клубы, чтобы своими спектаклями и концертами обслужить максимальное количество зрителей.

Надо надеяться, что с приездом такого крупного оперного коллектива летний сезон в нынешнем году будет интересным, а омский зритель познакомится со многими оперными спектаклями, что в значительной мере будет способствовать развитию музыкальной культуры в нашем городе.

Е. КАПЫРИН,
директор Омской областной государственной филармонии.

18 АПР 1948

ОМСКАЯ ПРАВДА